Андрей Зинчук

ЗАПАХ ГОРЬКОГО МИНДАЛЯ

полицейская сказка

Сплетник.

Сплетница.

Следователь.

Сплетник. Понедельник. Утро. (Ищет в бумагах, читает.) «Начальнику NN отделения полиции майору Крылову И. И. от гражданина Спиридонова Николая Аркадьевича. Заявление! Я, Спиридонов Николай Аркадьевич, проживающий по улице Декабристов в доме номер 18 и в квартире того же номера, по просьбе следователя Борисова А. Н. сообщаю о себе следующие данные: рост выше среднего, волосы светлые, глаза тёмные. Особых примет нет. К уголовной ответственности ранее не привлекался. Подпись».

Сплетница. Задержанный, находясь на улице, в продолжение довольно долгого времени преследовал женщину...

Сплетник. Тому было несколько свидетелей!

Сплетница. ...пытаясь остановить и задержать её!

Сплетник. На замечание проходящего мимо сотрудника полиции ответил двусмысленностью.

Сплетница. А на предложение проследовать в ближайшее отделение полиции – отказом.

Сплетник. За что и был задержан.

Следователь. Во время обыска при задержанном был обнаружен букет цветов жёлтого цвета, своим запахом напоминающих запах горького миндаля. Других вещей, кроме носильных, обнаружено не было. Проба Раппопорта дала отрицательный результат: задержанный в момент задержания находился в трезвом состоянии.

Сплетник. Понедельник. Вечер того же дня. В кабинет следователя в сопровождении оперуполномоченного вошёл заспанный человек в халате и в тапочках на босу ногу. Им оказался жилец дома номер 18 по улице Декабристов.

Сплетница. Он хоть и утверждал, что Спиридонов Николай Аркадьевич проживает в том же доме, но задержанного опознать отказался, так как никогда его раньше не видел, а только имел сведения относительно его внешности: рост – выше среднего, волосы светлые, глаза тёмные. Особых примет нет.

Сплетник. Правда, исправился он, может они и есть, да только он о них ничего не знает!

Сплетница. Были опрошены и другие жильцы дома номер 18 по улице Декабристов...

Сплетник. Все они утверждали приблизительно то же самое.

Сплетница. Вторник. Утро. (Ищет в бумагах, читает.) «Начальнику NN отделения полиции майору Крылову И. И. от гражданки Левицкой Людмилы Валентиновны. Заявление! Я, Левицкая Людмила Валентиновна, по просьбе следователя лейтенанта Борисова Н. А. сообщаю о себе следующие данные: родилась в городе Ленинграде 10 апреля 19… года. Получила высшее образование. Работаю в научно-исследовательском институте крови. Проживаю с мужем по адресу: набережная реки Фонтанки дом 5, квартира 16. Имею от мужа ребёнка. Девочку. Подпись».

Сплетник. «Постскриптум. Могу добавить, что с гражданином Спиридоновым Н. А. я несколько лет назад находилась в связи. Сколько именно лет назад – не помню, да это и не важно. О гражданине же Спиридонове могу сообщить следующие данные: рост выше среднего, волосы светлые, глаза тёмные. Особых примет нет. Впрочем, у гражданина Спиридонова на плече имеется маленькая родинка».

Следователь. При осмотре тела Гражданина Спиридонова действительно была обнаружена небольшая родинка на правом его плече. Была обнаружена и другая родинка, находящаяся на левой голени, о которой гражданка Левицкая, по её словам, заявить забыла. Тем не менее, становится очевидным, что задержанный – никто иной, как гражданин Спиридонов Николай Аркадьевич, проживающий по улице Декабристов в доме номер 18.

Сплетница. Вторник. День. (Ищет в бумагах, читает.) «Начальнику NN отделения  полиции майору Крылову И. И. от гражданина Спиридонова Н. А. Заявление! Я, Спиридонов Николай Аркадьевич, проживающий по улице Декабристов в доме номер 18 и в квартире того же номера, на просьбу следователя Борисова объяснить своё поведение на улице по отношению к гражданке Левицкой, отвечаю отказом. Подпись».

Следователь. На основании закона о наличии состава преступления гражданин Спиридонов Н. А. помещён в камеру предварительного заключения, где он и будет находиться до конца следствия.

Сплетница. Понедельник. Утро. (Ищет в бумагах, читает.) «Начальнику NN отделения полиции майору Крылову И. И. от гражданки Левицкой Людмилы Валентиновны. Заявление! Я, Левицкая Людмила Валентиновна, проживающая с мужем по адресу: набережная реки Фонтанки дом 5, квартира 16, прошу следствие по делу гражданина Спиридонова прекратить, а дело упомянутого гражданина изъять. Подпись».

Сплетник. Это заявление, как, впрочем, и многое другое в этой довольно странной истории, сбило следствие с толку. За несколько дней дело Спиридонова ничуть не продвинулось.

Сплетница. Это объяснялось не только тем, что пришли и ушли праздники, в которые, честно говоря, работникам полиции было совсем не до вышеупомянутого гражданина...

Сплетник. ...Но так же и тем, что о вышеупомянутом гражданине за это время не было собрано абсолютно никаких сведений. Гражданин по-прежнему молчал, а на просьбы следователя добавить что-либо к уже зафиксированному в официальных документах, отвечал заявлениями следующего содержания: (Ищет в бумагах, читает.) «Начальнику NN отделения полиции майору Крылову И. И. от гражданина Спиридонова Н. А. Заявление! Я, Спиридонов Н. А., проживающий по улице Декабристов в доме номер 18 и в квартире того же номера, на просьбу сообщить о себе дополнительные сведения, а так же сведения о своих близких родственниках и знакомых отвечаю отказом. Подпись».

Сплетница. Или! (Ищет в бумагах, читает.) «Начальнику NN отделения полиции майору Крылову И. И. от Спиридонова Н. А. Заявление! Я, Спиридонов Н. А., проживающий по улице Декабристов в доме номер 18 и в квартире того же номера, прошу меня более не расспрашивать и не допрашивать. Подпись».

Сплетник. Среда. День.

Следователь (ищет в бумагах, читает). «Акт номер один. При исследовании букета цветов, присланных вами на экспертизу, специалистами института судебной экспертизы выявлено следующее:

1. Количество цветов в букете – пять. В скобках – пять – штук.

2. Цветы жёлтого цвета с лёгким зелёным оттенком.

3. Цветы помяты, а в местах изломов и вмятин обнаружены отпечатки пальцев, идентичные отпечаткам, присланным вами же.

4. Цветы имеют специфический запах. В скобках – запах горького миндаля – и являются цветами редкой, почти не встречающейся в настоящее время породы миндального дерева.

Подписи специалистов».

«Акт номер два. При осмотре тела гражданки Левицкой Людмилы Валентиновны, 19.. года рождения, на её теле ни увечий, ни следов насилия обнаружено не было.

Подписи специалистов».

Сплетница. Четверг. Утро. (Ищет в бумагах, читает.) «Начальнику NN отделения полиции майору Крылову И. И. от гражданки Левицкой Людмилы Валентиновны. Заявление! Я, Левицкая Людмила Валентиновна, проживающая с мужем по адресу: набережная Фонтанки 5, квартира 16, в виду того, что моё первое заявление удовлетворено не было, прошу считать его не действительным, а гражданина Спиридонова и впредь содержать там же. Подпись».

Сплетник. В утро, когда поступило это заявление, следователь Борисов, как было замечено его сотрудниками, вышел на работу с опозданием. Ночью ему не спалось...

Следователь. Снилось миндальное деревце!

Сплетник. Пятница. Утро. Следователь Борисов, как было замечено его сотрудниками, на работу не вышел.

Сплетница. Следователь Борисов, как совершенно справедливо было замечено его сотрудниками, на работу не вышел! Но на его столе была найдена бумага следующего содержания: (Ищет в бумагах, читает.) «Начальнику NN отделения полиции майору Крылову И. И. от гражданина Спиридонова Н. А. Заявление! Я, гражданин Спиридонов Н. А., проживающий по улице Декабристов в доме номер 18 и в квартире того же номера, прошу опрос свидетелей по моему делу прекратить. Прошу так же прекратить поиски моих родственников. Я живу в Ленинграде один и у меня есть только собака. Подпись».

Сплетник. Понедельник. День. Следователь Борисов, как было замечено его сотрудниками, на работу не вышел.

Сплетница. Но дворничиха дома номер 18 по улице Декабристов утверждала, что видела его прогуливающимся с собакой возле дома номер 18 и опознала, так как успела познакомиться с ним за время следствия.

Сплетник. Однако, жена следователя Борисова на вопрос: «Что бы это могло значить?» – ответила, что собаки в их семье не было и никогда не будет.

Сплетница. Вторник. Утро. Следователь Борисов, как было замечено его сотрудниками, вышел на работу с опозданием.

Следователь (ищет в бумагах, читает). «Приказ. По NN отделению полиции начальника отделения майора Крылова И. И. За неявку на службу в течение трёх дней лейтенанту Борисову А. Н. объявить строгий выговор с занесением в личное дело. Подпись». (Снова ищет в бумагах, читает.) «Начальнику NN отделения полиции майору Крылову И. И. от лейтенанта Борисова А. Н. Раппорт. Я, лейтенант Борисов А. Н. объясняю свои прогулы тем, что кормил собаку гражданина Спиридонова по кличке Гера, о которой забыли во время следствия. Подпись».

Сплетник. Среда. Утро.

Следователь (ищет в бумагах, читает). «Приказ по NN отделению полиции начальника отделения майора Крылова И. И. Снять ранее наложенное на лейтенанта полиции Борисова А. Н. взыскание и объявить ему благодарность за высокие моральные качества, проявленные во время ведения дела гражданина Спиридонова по отношению к его собаке. Подпись». (Снова ищет в бумагах, читает.) «Начальнику NN отделения полиции майору Крылову И. И. от лейтенанта Борисова А. Н. Рапорт. Я, лейтенант Борисов А. Н. прошу освободить меня от ведения дела гражданина Спиридонова Н. А. по личным мотивам. Подпись».

Сплетница. Днём того же дня начальник NN отделения полиции майор Крылов И. И., как было замечено его сотрудниками, имел продолжительную беседу со следователем Борисовым.

Сплетник. В результате чего дело гражданина Спиридонова было передано другому следователю.

Сплетница. Среда следующей недели. Утро. (Ищет в бумагах, читает.) «Объявление. В понедельник в 10 часов утра состоится суд над гражданином Спиридоновым Н. А., проживающем по улице Декабристов дом 18, квартира 18, обвиняемом в оскорблении гражданки Левицкой Л.В., проживающей с мужем по адресу: набережная реки Фонтанки 5, квартира 16. Суд состоится в помещении Суда».

Сплетник. Воскресенье. Утро. (Ищет в бумагах, читает.) «Слушание дела гражданина Спиридонова Н. А., обвиняемого в оскорблении гражданки Левицкой Л. В., ввиду выявленных дополнительных обстоятельств, откладывается. О времени и месте проведения суда будет объявлено дополнительно».

Сплетница. Среда. Утро. (Ищет в бумагах, читает.) «В понедельник в 10 часов утра состоится суд над гражданином Спиридоновым Н. А., обвиняемом в оскорблении гражданки Левицкой Л. В. Суд состоится в помещении Суда».

Следователь. Суд над Спиридоновым был отложен в виду чрезвычайного обстоятельства: было обнаружено письмо гражданина Спиридонова следующего содержания: (Ищет в бумагах, читает.) «Любимая моя! Всего несколько дней, как мы расстались, а я уже ужасно соскучился! Удивительная способность человеческого сердца – скучать! Сколько же времени мы с тобой знакомы? Год? Два? День? Какой безумно длинный-длинный день!..

Я купил цветы у толстой торговки на углу, там, где мы с тобой позже встретились. Ты ведь испугалась, когда я подарил их тебе? Ты тогда, нет, чуть позже, сказала, что они так горько пахнут! Я верю тебе. Наверное, это правда, как правда и то, что один день это иногда больше, чем даже целая жизнь... Но у нас с тобой был не один день! У нас их было целых три!.. Когда ты ушла, я долго стоял под твоими окнами. Ждал, что случится чудо, и ты вернёшься. Было ужасно тихо. Так тихо, что я слышал, как рядом со мной растут тополя и улицы сочатся июлем... Мне послышался и ещё один звук: звон колокольчиков. Я тут же представил себе, что по соседней улице, как это бывало в старые добрые времена, уезжает бродячий цирк...

Помнишь, ты обещала, что будешь ждать меня каждый день, каждый час, каждую минуту, как ждут только весну? Вот я и пошёл за цирком, за весной и за цветами, которые так горько пахнут!..»
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